
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Núcleo do Sistema Prisional da Sede do CRP-RS

Data da Reunião: 18.07.2018, 13h30 às 16h30

Quórum: Amanda Rafaela Moreira de Castilho, Ana Paula de Lima, Fernanda Facchin
Fioravanzo,  Geórgia  da  Silva  Lima,  Luiz  Fernando  Coelho  Mattos,  Miriane  Schmitz,
Nathana Cocentino Kubiça

Pautas:
1) Construção do Plano de Ações do Núcleo do Sistema Prisional para 2019
2) Repasses do Grupo de Trabalho Nacional sobre “Atuação da Psicologia no Sistema Prisio-
nal”
3) Repasses sobre representação do CRP-RS no Fórum Interinstitucional Carcerário
4) Encontro Gaúcho da Psicologia

Assunto: (1) Construção do Plano de Ações do Núcleo do Sistema Prisional para 2019
Encaminhamento: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo explica ao grupo de colaborado-
res que Conselho Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul é uma autarquia de direito pú-
blico, dotada de personalidade jurídica, autonomia administrativa e financeira, cuja função é
orientar, fiscalizar e disciplinar o exercício da profissão da psicóloga(o), zelar pela observância
dos princípios éticos e contribuir para o desenvolvimento da Psicologia como ciência e profis-
são. Uma vez que o Tribunal de Contas da Únião é responsável por regrar o funcionamento
dos Conselhos Profissionais a partir de auditorias, a efetivação de um Plano de Ações anual é
uma exigência para que se possa planejar a execução orçamentária do exercício seguinte. As-
sim, parte-se das ações propostas no Planejamento Estratégico da Gestão AmpliaPsi (2016-
2019) do Conselho Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul em que é avaliado quais se-
rão prioritárias em 2019. A partir disso, grupo de colaboradores propôs as seguintes ações a
serem desempenhadas ao longo do ano: três encontros de orientação técnica aos psicólogos
das Regiões Penitenciárias a serem realizadas nas Subsedes; visita a uma  Associação de
Proteção e Assistência aos Condenados (APACs); construção de Seminário sobre Boas Práti -
cas no Sistema Prisional; dar sequência à aproximação com Poderes Judiciário, Legislativo e
Executivo. Entre os principais temas que deverão ser debatidos durante o período estão: crimi-
nologia, psicologia e laicidade, hiperencarceramento, encarceramento feminino, saúde mental
no sistema prisional, atuação do psicólogo no sistema prisional e produção de documentos
psicológicos.

Assunto: (2) Repasses do Grupo de Trabalho Nacional sobre “Atuação da Psicologia no Siste-
ma Prisional”
Encaminhamento: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo informa que desde do início da
Gestão 2016-2019 do Conselho Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul tem representa-
do o CRP-RS no Grupo de Trabalho sobre “Atuação da Psicologia no Sistema Prisional” do
Conselho Federal de Psicologia. Informa que foi finalizado o questionário a ser aplicado em
todo o território nacional com escopo de mapear a atuação dos psicólogos e que em breve ele
será divulgado nas mídias sociais. Solicitou, ainda, a divulgação e ampla participação dos co-
laboradores em contribuírem com preenchimento das informações que culminarão na constru-



ção de um relatório nacional.

Assunto: (3) Repasses sobre representação do CRP-RS no Fórum Interinstitucional Carcerário
Encaminhamento: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo informa que em 29.06.2018 as
entidades do Fórum Interinstitucional Carcerário (Tribunal de Justiça do Rio Grande do Sul, Mi -
nistério Público, Defensoria Pública, Ordem dos Advogados do Brasil e Conselho Regional de
Psicologia do Rio Grande do Sul) realizaram vistoria nas carceragens da Penitenciária Estadu-
al de Porto Alegre. Relata que, embora a penitenciária esteja em construção, as pessoas em
prisão preventiva e provisória já ocupam celas que estão prontas. Grupo de colaboradores ma-
nifestou preocupação em relação à construção de mais cárceres no sistema prisional gaúcho e
ao hiperencarceramento alarmante dos últimos anos.

Assunto: (1) Encontro Gaúcho da Psicologia
Encaminhamento: Feito repasse sobre a organização do Encontro Gaúcho da Psicologia que
será realizado em 16, 17 e 18.08.2018 na Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul em co-
memoração ao Dia da/o Psicóloga/o e terá como objetivo abordar diferentes aspectos e cam-
pos profissionais e promover a troca de experiências. Será um evento aberto a psicólogas e
psicólogos, estudantes de psicologia e demais interessados no assunto. A atividade será gra-
tuita e a estimativa de público é de 700 pessoas circulando pelo evento que conterá conferên-
cias com especialistas, palestras, mesas temáticas, espaços de orientação técnica, exposição
de pôsteres, feira com entidades e centros de formação e programação cultural. Solicitou-se a
divulgação e ampla participação dos colaboradores, bem como o encaminhamento de traba-
lhos para a exposição de pôsteres.

Próxima reunião: 19.09.2018 (terceira quarta-feira do mês), 13h30 às 16h30.


